### 由市国资委及6家国有股权出资 形成以工程投资和设计施工为主的多元化企业集团

# 长沙市建设发展集团有限公司起航

本报3月28日讯 为整合优质资源,通过体制改革释放发展动能,构建集合能力领先的大型城市基础设施建设、营运、开发综合服务商,服务全市经济社会发展,经长沙市政府同意,今日上午,长沙市建设发展集团有限公司(以下称长沙市建发集团)成立并揭牌。

长沙市建发集团首批组建企业包括长沙市城市建设开发公司、长沙城市公用设施建设开发公司、长沙市芙蓉实业公司、长沙市建设综合开发公司、长沙市建设综合开发公司、长沙市建设工程集团有限公司、长沙市新型墙体材料开发总公司,采取"先组合、后调整、再混改"的方式组建,由市国资委以及上述6家改造和规范后的国有股权出资设立,6家公司成为集团子公司,再由市建发集团按业务板块进行优化重组,并引入战略投资者实行混改。

按照组建方案,新组建的长沙市建发集团定位为以工程投资和设计施工为主,并以相关产业为依托,形成资本结构多元化、产业多元化的综合性企业集团,以现有投资建设业务为基础,整合上下游资源,构建集勘察设计、施工、政府投资项目代建、城市建设综合开发、资产运营管理、建筑材料开发经营等为一体的产业链体系。

长沙市建发集团注册资本20亿元,到2020年,力争实现资产总量、主营业务收入100亿元以上,形成工程投融资、房地产开发经营、建筑施工、勘察设计、建筑材料开发经营、资产运营管理六大发展板块,具有市政公用工程施工总承包特级资质,勘察设计甲级资质,公路工程、房屋建筑等施工总承包一级资质和房地产开发一级资质。

根据组建方案,市建发集团作为竞争类国有企业纳人全市统 作为竞争类国有企业纳人全市统 一的国资监管体系,市国资委对其 实施全面监管。市住建委履行对市 建发集团的行业行政管理职责。

■记者 叶子君 通讯员 肖日凡



### 渝怀铁路二线全面推进

3月27日,怀化市鹤城区凉亭坳乡贺家田村,施工人员在隧道里开凿炮眼。由中铁三局承建的渝怀(重庆至怀化)铁路增建二线V标二分部(麻阳苗族自治县至怀化鹤城区),标段全长22.053公里,于2016年8月动工建设,工程包含16座隧道、22座桥梁和21座涵洞。目前,工程已进入全面施工阶段,预计2020年1月底建成通车。 记者 李健 摄

### 雨花经开区廉政"紧箍咒"覆盖到企业各环节

### 项目负责人向园区递交廉政承诺书

处罚

廉政承诺书的内容包括: 严格执行合同文件,确保工程 进度、质量、安全;不以任何名 义和形式向甲方及其工作人 员和家属输送利益;不以任何 理由安排甲方及其工作人员 参加高消费宴请及娱乐休闲 活动等。湖南省第三工程有限 公司长沙分公司中标承建雨 花区洪塘学校项目,项目负责 人王全刚坦言,"廉政承诺书 如同一面镜子,互相监督,按 章办事,效率也会更高。"

雨花区委常委、雨花经开

区党工委书记郭四军介绍,雨花经开区的目标是打造千亿国家级园区,五年内构建一座绿色、开发、包容、现代、优美的产业高地和工业新城。去年以来,雨花经开区大力加强了对工程招标领域的监管,执行"3+N+1"竞争性谈判和"两听两议两约谈"制度,即项目概算和招标后要上会听汇报,项目立项和招标文件要上会研究,约谈代理单位、施工单位、监理单位等。

■记者 潘显璇 通讯员 余锡辉

## 公务员考试报名延长至今日12时

1:577,长沙市芙蓉区团委办职位最热

本报3月28日讯 28日下午,湖南省人社厅门户网发布了关于延长湖南省2017年考试录用公务员报名时间的公告。公告称,因3月28日报名人员过于集中,造成网络拥堵,导致报名系统繁忙,部分考生未能及时报名。经研究,网上报名截止时间从2017年3月28日17:00延长至2017年3月29日12:00。

记者获悉,截至3月27日 17时,全省最热职位是共青团 长沙市芙蓉区委员会办公室工 作人员一职,招录1人,已有577 人报考。

■记者 李成辉

### 永州市政府原党组成 员、副市长

#### 张常明接受组织审查

本报3月28日讯 今天,记者从三湘风纪网获悉,永州市人民政府原党组成员、副市长张常明涉嫌严重违纪,目前正接受组织审查。

张常明,男,汉族,1963年5月出生,湖南东安县人,在职本科文化。1984年12月加入中国共产党,1982年8月参加工作,历任东安县委常委、副县长,东安县委副书记、副县长,道县县委副书记,祁阳县委副书记、县长,祁阳县委书记等职务,2014年2月至2016年10月任永州市人民政府党组成员、副市长。

■记者 王智芳

#### 视 \_\_\_\_\_占

# 应建立良好的民间债务催收机制

近日,山东聊城的讨债人员 备受关注。他们接受委托,游走可 法律灰色地带,会对欠钱者"软硬 兼施",手机定位,到老家"宣传", 把人扣在宾馆……隐私、名誉、心 身自由,种种底线屡被突破,也 暴力催债屡屡发生。在这个隐 基力催债屡屡发生。在这个能 我,大多时候只要"客户"能 钱,他们便许诺可找到欠钱者,的 动法不得不还钱。事后,团队从中 抽成,全身而退。(3月28日 中青 在线)

在山东聊城因借高利贷引发的杀人案中,"高利贷"无疑成了"原罪",有熟悉山东聊城地下金融情况的相关人士透露:"年息远超

过100%,这种情况并不罕见……"

在我国, 高利贷债权是不受 法律保护的, 因此放贷人无法兴 讼,也无法正常讨债,这导致他们 必须诉诸暴力。而在1993年,国家 工商行政管理局就发出通知,明 确要求各级工商行政管理机关立 即停止为公、检、法、司机关申办 的"讨债公司"及类似企业登记注 册。七年后,该局再次与国家经济 贸易委员会、公安部联合发文,禁 止任何单位和个人开办任何形式 的"讨债公司"从事讨债业务。但 由于有利可图, 仍有众多人打着 "咨询公司""调查公司""侦探公 司"的幌子在进行非法讨债活动, 且讨债公司的繁衍随着民间借贷

的活跃而不断在增速。

民间借貸大多涉及高利贷, 尽管人们纷纷声讨高利贷之恶, 但它仍然是金融活动中不可避免 的产物,而事实上,个人或企业在 资金困难之下,借高利贷应急也实 属常见。既然这种民间融资类型不 可能消除,那么就有两大问题需要 解决:一是打击暴力催讨;二是有效 建立民间债务催收机制。

只要有针对性地打击高利贷 领域的暴力催讨行为,那么放贷 者自然会评估债务风险,无法暴 力讨债的情况下自然很多贷款就 不愿或不敢放出,那么也就部分 控制了暴力行为出现的可能性。 另外,高利贷这种民间借贷的活 跃,揭示出国家金融供给制度的 缺位,人们只能转向民间金融借 贷,但由于民间借贷异化成攫取 暴利的工具,导致产生了各种非 法手段。如果想要暴力催收退场, 那么建立合理的民间债务催收机 制就显得十分必要了。

建立民间债务催收机制实际上是为了弥补讨债方面公力救济 一层为了弥补讨债方面公力投资 一层的缺陷,同时也是为了现状有前民间借贷暴力横管范围目前将高利贷纳入正常监管范围目时,并不现实,但不代表不可以将民间讨债机构的话,就意味着债务和追法治轨道的话,就意味出现,追权和和行事准则方面都要有相应的

规则和要求,可将追收行为限制在合理范围内,既能防止对债务人利益和个人隐私的侵害,也能从抵债务人对追收机构的侵扰行为提出民事损害赔偿的权利,如美国的《公平债务催收机构的行为进行了对债务催收机构的行为进行了通范,在权利方面仅仅明确了其对消费者提起诉讼的权利,目时就是最大程度保证债务人不受暴力伤害。

就如同有人说"在讨债方面, 堵不如疏",无论什么样的金融活动,必须要在法治之下进行,否则,丛林状态的金融活动最后只 会是两败俱伤。

■本报评论员 张英